

7年来我国法院受理民案9202万件审结8920.3万件

一审结案标的额超21万亿元

新华社北京10月15日电(记者罗沙)最高人民法院院长周强15日代表最高人民法院向全国人大常委会报告人民法院加强民事审判工作、依法服务保障经济社会持续健康发展情况。报告显示,2013年至2020年6月,全国法院民事一审案件结案标的额达21.6万亿元,年均增长23.7%。

群众民事权利、生产生活密切相关。报告显示,近年来我国民事案件增长快,民事一审新收案件从2013年的778.2万件增长到2019年的1385.2万件,年均增长10.1%,网络信息、知识产权、金融、破产、环境资源、涉外商事、海事等领域出现大量新类型案件。

社会主义民事司法制度。”报告说,2013年至2020年6月,全国法院受理民事案件9202万件,审结8920.3万件。制定民事司法解释71件,发布民事指导性案例67个,完成中央部署和最高人民法院提出的民事司法相关改革任务25项。

展工作。今年2月3日以来,全国法院网上立案506万件、网上开庭66万次、网上调解234万次,电子送达1432万次,实现了“审判执行不停摆、公平正义不止步”。

我国法院7年来 审理离婚纠纷超千万件

据新华社北京10月15日电(记者罗沙)“爸爸错了,爸爸再也不会伤害你们了!”

15日,十三届全国人大常委会第二十二次会议第二次全体会议现场的大屏幕上,一起父母争夺孩子抚养权的民事案件在法院调解下得以解决,父亲在镜头前掩面而泣。

这段视频来自最高人民法院院长周强15日代表最高人民法院报告人民法院加强民事审判工作、依法服务保障经济社会持续健康发展情况时,现场播放的一段短片。

“弘扬文明进步的家庭伦理观念,促进新时代家庭文明建设。”这份报告显示,人民法院健全家事调解、家事调查、离婚冷静期、心理测评疏导、案后跟踪回访等制度,2013年至2020年6月依法妥善审理离婚纠纷1011.6万件。同时,人民法院秉持“特殊、优先保护”理念,依法妥善审理涉及未成年人抚养、监护、探视等民事案件73.8万件。

报告显示,人民法院深入推进家事审判改革,制定人身安全保护令司法解释,累计发出人身安全保护令6649份。加大反家暴延伸服务力度,一些法院探索设立临时庇护所,解决家暴受害人临时生活困难,努力在施暴者和受害者之间筑起安全“隔离墙”。

报告同时指出,人民法院弘扬社会主义核心价值观,加强以案释法,充分发挥司法的教育、评价、指引、规范功能。

江西警方破获特大网络 贩卖精麻药品案 缴获“可待因” 近600公斤

据新华社南昌10月15日电(记者赖星)江西警方日前破获一起特大网络贩卖精麻药品案,并联合多地警方在全国抓获犯罪嫌疑人48人,缴获涉案复方磷酸可待因溶液近600公斤。

2019年5月13日,江西省抚州市南城县公安局禁毒大队在查处一名吸毒人员龚某时,发现其吸食的是国家管制的盐酸曲马多。通过调查取证,民警抓获了龚某的上线张某敏及其同伙。警方介绍,张某敏有吸毒前科,从2017年开始,他以开微店的形式在网上贩卖复方磷酸可待因溶液等国家管制的二类精麻药品。

民警发现,张某敏的货源除来自本地诊所外,还来自广西玉林、辽宁沈阳、江西南昌等地的上线。为此,江西省公安厅禁毒总队侦查发现,全国各地还有多个贩卖团伙,他们除与张某敏有着购买关系外,还各自有着独立的贩卖网络。

2019年8月至2020年8月,江西联合全国多地警方共抓获涉案人员48人,查处吸毒人员20余人,缴获涉案复方磷酸可待因溶液近600公斤,摧毁了这个贩卖国家管制精麻药品的全国性网络。

“美女主播”被一窝端

涉案流水达3亿元,45名犯罪嫌疑人被安徽警方抓获

新华社合肥10月15日电(记者陈诺)为美女网络主播一掷千金,到头来却发现是一场骗局。记者日前从安徽省定远县公安局了解到,当地警方破获一起利用网络直播平台进行电信诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人45名,涉案流水达3亿元。

今年9月下旬,定远县公安局刑侦大队反诈中心接到报警称,当地一男子被某网络直播平台的女主播骗了1万余元。警方调查发现,这是一起涉案人员众多、存在多个犯罪窝点的电信诈骗案件。最终警方赴湖北省武汉市捣毁了3个犯罪窝点。

经查,这3个犯罪窝点有着明确分工。团伙成员通过社交软件添加受害人,建立一定的感情基础后,提出交换礼物。他们先向受害人发送虚假的购物截图,随后让受害人在自己指定的网站购买礼物送给自己,这些网站也是由该团伙在幕后运营。与此同时,该团伙成员谎称自己正在某平台直播,邀请受害人观看,并以需要完成公司任务为由,让受害人在直播平台充值“刷”礼物,以此实施诈骗,累计涉案流水达3亿元。

目前,涉案的45名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



警方捣毁犯罪窝点

海口市龙华区住房和城乡建设局 关于《海口市龙华区新坡镇镇区控制性详细规划A-04-01地块局部规划控制条件修改论证报告》批前公示

我局委托重庆渝浩建筑设计研究院有限公司编制的《海口市龙华区新坡镇镇区控制性详细规划A-04-01地块局部规划控制条件修改论证报告》于2020年8月7日组织召开的专家评审会获原则通过。论证技术报告已按专家意见修改完善,现拟上报区政府审批。为广泛征求社会各界和相关利益人的意见和建议,现按程序进行规划批前公示。如对该方案有意见或建议,请于公示期内反馈,否则,视为无异议。

- 一、公示时间:30天(2020年10月16日至2020年11月15日)
二、公示网址:海口市龙华区政府网站(http://www.hklhq.gov.cn)
三、公示地址:新坡镇人民政府办公楼及项目现场
四、公示意见反馈方式:
(一)电子邮件请发送到:1hjs393@haikou.gov.cn(龙华区住建局)
(二)书面意见请邮寄到海口市龙昆北路19号1#楼509房海口市龙华区住房和城乡建设局(邮政编码:570125)
五、咨询电话:66568675 联系人:唐迈海 吴美婷
海口市龙华区住房和城乡建设局
2020年10月14日

“打虎好猎手”沦为“猎物”

云南西双版纳州委原副书记刀勇被控受贿1200余万元

曾长期奋战在执纪监督一线的纪检干部,如何一步步沦为不法商人的“围猎对象”?记者注意到,12309中国检察网近日发布《刀勇受贿案起诉书》,披露了云南西双版纳州委原副书记刀勇的落马细节。检方指控,刀勇近20年间受贿财物折合1200余万元,其中多数来自商人。被查10个月前,他还收受云南一家制药企业法定代表人所送的130万元并存在岳母名下账户。



廉政专题节目《清风云南》对刀勇严重违纪违法案进行剖析(视频截图)

口中的“好猎物”。他将反腐经验变成贪腐经验,在背后站台打招呼,让自己的亲戚在台前出面做生意,自以为这样就可以瞒过组织、掩盖犯罪行为。

被控受贿1200余万元

根据检方指控,1999年的一天,在云南民族大学附近刀勇妹妹开的餐厅里,云南沃康机电工程公司股东吴某某(另案处理)送给刀勇妹妹现金2万元,之后刀勇妹妹将此事告诉了刀勇。

在纪检部门任职期间,刀勇还在处置举报线索过程中为他人谋利。起诉书显示,2010年至2015年,被告人刀勇利用担任省纪委纪检监察室副主任、三室副主任、二室主任、三室主任的职务便利,在处置有关原云南冶金集团股份有限公司党委副书记杨某甲(另案处理)举报线索过程中,为杨某甲谋取利益,先后3次收受对方所送现金共计52万元。

随着逐步走上领导岗位,刀勇的“胃口”也越来越大。起诉书介绍,2012年2月至2018年10月期间,被告人刀勇利用先后担任省纪委纪检监察室二室、三室主任,昆明市副市长、市公安局局长,西双版纳州州委常委、政法委书记、州委副书记等职务上的便利,为曲靖盛世锦华房地产开发集团公司董事长母某某(另案处理)在土地保证金退还、亲属职务调整等事项上谋取利益,先后17次收受母某某所送现金共计374.2万元。

2016年8月至2017年10月期间,被告人刀勇利用担任昆明市副市长、市公安局局长、西双版纳州州委常委、政法委书记等职务上的便利,为云南玉溪恒森源贸易有限责任公司法定代表人杨某丙在工程款拨付、工程项目承揽等事项上谋取利益,先后12次收受杨某丙所送共计420万元。

直到被查10个月前,刀勇的受贿行为还未停止。2019年7月,云南红河州人民检察院依法对刀勇涉嫌受贿案提起公诉。检方依法审查查明:1999年至2018年期间,被告人刀勇利用职务便利为请托人谋取利益,先后多次收受他人所送财物折合人民币共计1220.2145万元。

截至记者发稿前,有关刀勇的获刑情况尚未公开披露。(澎湃)

收受29人财物 1037万余元

甘肃兰州市原常委张国一 一审被判10年半



张国一受审

10月15日,甘肃省酒泉市中级人民法院对甘肃省兰州市原常委、市委秘书长、兰州高新技术产业开发区工作委员会委员张国一受贿一案进行公开宣判,被告人张国一犯受贿罪判处有期徒刑10年6个月,并处罚金60万元;对被告人张国一受贿所得财物,依法没收,上缴国库。宣判后,被告人张国一当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:2006年至2019年,被告人张国一在担任甘肃省兰州市西固区区长、区委书记、城关区区长、兰州市副市长,兰州市原常委、市委秘书长、兰州高新技术产业开发区工作委员会委员等职务期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,共计折合1037万余元。

酒泉市中级人民法院认为,被告人张国一身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额特别巨大,其行为侵犯了国家工作人员职务行为的廉洁性,已构成受贿罪。鉴于被告人张国一到案后,主动坦白较重罪行;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(泉中)

海口市秀英区人民法院 公告

(2020)琼0105民初5405号
北京港华国际建筑装饰工程有限公司:
本院受理原告海南宏远祥贸易有限公司诉被告陈建华及你司买卖合同纠纷一案,因你司下落不明,现依法向你司公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成通知书、开庭传票、证据副本、诉讼权利义务告知书、廉政监督卡等诉讼材料。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日。并定于2020年12月31日上午9时在本法院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。
特此公告。
二〇二〇年十月十五日

被留置前向“大师”求救

安徽滁州开发区党工委原书记盛必龙严重违纪违法被双开

近日,安徽省滁州市经济技术开发区党工委原书记、管委会原主任盛必龙,因严重违纪违法被开除党籍、开除公职。其在被留置前3天还向“大师”求救的行为一经披露引发各界关注。

2018年,盛必龙为谋求职务调整,经人引荐在北京结识了号称在中央党校工作的“陈教授”。后经调查发现在“陈教授”实为无业人员程某(已被公安机关立案侦查),他与盛必龙接触的目的,就是以帮助盛必龙买官为幌子诈骗钱财。盛必龙被蒙在鼓

里,竟信以为真地将“陈教授”奉若上宾。

在结识后不久,“陈教授”便向盛必龙提出,在北京买房缺钱,盛必龙遂向他人索要了200万元送给他。2019年3月,盛必龙察觉到组织在调查其违纪违法问题时,并没有选择向组织坦白问题,反而转向“陈教授”求救。骗子自然不会放过送上门的钱,他再次要求盛必龙提供资金供疏通关系。

2019年4月1日,就在组织对盛必龙采取留置措施前3天,他依然执迷不悟,又向

企业老板应某某索要60万元送给“陈教授”,这也是调查认定盛必龙的最后一笔受贿事实。

用利令智昏、慌不择路来形容盛必龙的荒唐行径最为贴切不过。可现实中,不信组织信骗子的党员干部,绝非盛必龙一人。

原北京市南水北调工程建设委员会办公室正局级巡视员曾繁新(因受贿已被开除党籍、开除公职,移送司法机关),也是骗子的忠实信徒。2017年底,原本担任北京市总工会党组书记、副主席的曾繁新,调任

市南水北调工程建设委员会办公室巡视员。面对正常职务调整,曾繁新却没有正确面对,而是想向所谓的“大师”讨个说法。对方回应,“没问题,就是个过渡。”“大师”原本一句很随意的话,却让曾繁新吃了一颗定心丸。后来很长一段时间内,曾繁新对这位“大师”的话都深信不疑。

不信马列信鬼神,不信组织信大师,说的就是曾繁新。然而,信奉多年的“大师”最终不能为他“保驾护航”。正如他本人后来在接受审查调查时所言:“我最后一次发信息给他,我说,先生,市纪委监委近期在调查我,意思是您有什么高见。他回复我说,请放心,还来了个感叹号。我心里还担心呢,都啥时候了!”

让领导干部摆脱“大师”的忽悠,不上骗子的当,从根子上讲,要补足精神之钙,强化理想信念教育。(中纪)